
 

Ata da quinquagésima quinta (55ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 
décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia onze de agosto de dois mil e vinte 
um (11.08.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
quinquagésima quinta (55ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona 
(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a 
Vereadora LUCIULA DO RECANTO para ler um trecho bíblico e, em seguida, 
designou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler a Ata da Sessão anterior que, 
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ROMÁRIO POLICARPO – 
Presidente; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário 
em exercício. Não houve expediente a ser lido. Foi realizado um minuto de 
silêncio, a pedido dos Vereadores Joãozinho Guimarães e Pedro Azulão Jr., 
em razão do falecimento da Professora Nair Feitosa (mãe do Sargento 
Dinaman, Coronel Feitosa e Dinalmir) e da Senhora Rita Abrão (mãe da ex-
senadora Lúcia Vânia). O Vereador Henrique Alves realizou menção honrosa 
aos Advogados pelo seu dia. Às 09h48min (nove horas e quarenta e oito 
minutos), o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizou a 
tribuna o Vereador Mauro Rubem. Às 09hs50min (nove horas e cinqüenta 
minutos), o Presidente em exercício, Vereador Clécio Alves suspendeu a 
Sessão para poder conversar com os servidores que adentraram ao plenário e 
reivindicavam a data-base. Às 10hs02min (dez horas e dois minutos) foi 
reaberta a presente Sessão. Apresentaram matérias os seguintes vereadores: 
JOÃOZINHO GUIMARÃES, Projeto de Lei que denomina Praça Irmã Luzia 
Aparecida Daniel (Tia Lú) a Praça inominada, situada na Avenida Parque Atheneu, 
paralela com a Rua 11 e Rua 13, Unidade 201 – Parque Atheneu, , requerimentos 
endereçados à SEINFRA e COMURG; SANDES JÚNIOR, Projeto de Lei  que altera 
o nome da Avenida A, que fica localizada no Setor Oeste desta Capital, para 
Avenida Dr. Anis Rassi, Projeto de Lei  que institui no município a possibilidade e o 
direito aos munícipes de acesso a meios e formas de pagamentos digitais para 
quitação de débitos de natureza tributária e não tributária, como Pix e Operações de 
Cartão de Débito e Crédito, Projeto de Lei  que dispõe sobre a criação do Programa 
de Curso Pré-Vestibular comunitário gratuito e dá outras providências; GABRIELA 
RODART, Projeto de Lei  que denomina a Lei nº. 8.832, “Flaviane Ferreira dos 
Reis”, altera o inciso II, do art. 2º e o art. 4º da Lei nº. 8.832 de 16 de julho de 2009, 
que dispõe sobre a proibição da comercialização e o uso de cerol no Município de 



Goiânia, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMS, COMURG, SMM e ao 
Prefeito; LEANDRO SENA, Projeto de Lei que proíbe os profissionais de saúde e as 
operadoras de planos de assistência ou seguro de saúde, de exigir o consentimento 
de cônjuge ou de companheiro para realizar ou autorizar os procedimentos de 
inserção dos métodos contraceptivos que especifica; HENRIQUE ALVES, Projeto 
de Lei  que dá denominação de José Hidasi o Jardim Zoológico de Goiânia, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; MARLON TEIXEIRA, Projeto 
de Lei  que estabelece normas de higiene para permanência de animais domésticos 
em estabelecimentos de alimentação e colocação de placas ou adesivos, em locais 
visíveis, na entrada de restaurantes, bares e similares, onde constará se naquele 
estabelecimento é permitido ou não a entrada de animais domésticos, em Goiânia, 
Goiás; WILLIAN VELOSO, requerimento endereçado ao Prefeito; AAVA 
SANTIAGO, requerimentos endereçados à SEINFRA e SMM;  ISAÍAS RIBEIRO, 
requerimentos endereçados à SMM; THIALU GUIOTTI, requerimentos endereçados 
à SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG e SMM; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado à ENEL (solicitando 
informação e esclarecimento acerca de cumprimento do disposto na Lei nº. 10.447, 
de 19/12/19) e CABO SENNA, requerimento ao Presidente da Casa (solicitando a 
realização de Moção de Aplauso, em reconhecimento ao mérito, por ato de 
heroísmo, dos frentistas Rodrigo Morais de Souza e Pedro Carneiro da Silva Neto 
do Posto Z+Z da Av. T-63. A Vereadora Sabrina Garcêz esteve presente de 
maneira remota. Às 10h03min (dez horas e três minutos), o Presidente passou 
para Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 001/2021 de autoria do 
Vereador Lucas Kitão, que “Acrescenta o artigo 65-A, 65-B e parágrafo e inciso à 
Lei Complementar nº 014 de 29 de dezembro de 1992 que institui o Código de 
Posturas da Cidade de Goiânia”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador Pedro Azulão Jr. - 1ª Votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão Mista. Projeto de Lei nº 333/2019 de autoria 
do Vereador Anderson Sales que “Altera a Lei nº 8242 de 07 de janeiro de 2004 
que proíbe a exigência de cheque ou nota promissória no atendimento médico-
hospitalar de pacientes ou pessoas responsáveis pelo paciente, em hospitais, 
clínicas e similares, particulares ou não no município de Goiânia”, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: Vereador 
Mauro Rubem  - 1ª Votação. Foi aprovado o pedido de vistas ao Vereador Dr. Gian. 
Projeto de Lei nº 200/2020 de autoria do Vereador Dr. Gian que “Acresce 
dispositivos à Lei nº 9844 de 09 de junho de 2016 que institui a política municipal de 
proteção dos direitos da pessoa com transtorno do espectro autista do município de 
Goiânia”, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social pela Aprovação - 
Relator: Anderson Sales - 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. O Vereador Edgar 
Duarte justificou a ausência do Vereador Raphael da Saúde por estar em 
compromisso de agenda com o Secretário Municipal de Educação. Os 
Vereadores Léo José, Sargento Novandir, Clécio Alves e Leandro Sena 
solicitaram o registro de presença honrosa do ex-Vereador Paulo da Farmácia 



e do Tenente Coronel Digues. Foram aprovados os requerimentos nº: 
4444/2021 do Vereador Anderson Sales, 4452 e 4453/2021 do Vereador Isaías. 
Os requerimentos de nº 4.458 a 4.540/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “3825a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos nº 4.541 a 4.543/2021 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 10hs20min (dez horas e 
vinte minutos), o Presidente, Romário Policarpo, suspendeu a presente 
Sessão para a realização da Posse do Vereador Paulo Magalhães: TERMO DE 
POSSE QUE PRESTA O SENHOR PAULO MAGALHÃES, 1º SUPLENTE DO 
PARTIDO DEMOCRATAS. ÀS DEZ HORAS E VINTE MINUTOS (10h20min) DO 
DIA 11 DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM (11.08.2021), NA SALA 
PROFESSOR TRAJANO DE SÁ GUIMARÃES, PLENÁRIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE GOIANIA, NESTA CAPITAL, PERANTE O SENHOR PRESIDENTE 
VEREADOR ROMÁRIO POLICARPO, COMPARECEU O SENHOR PAULO 
PEREIRA MAGALHÃES, 1º SUPLENTE DO PARTIDO DEMOCRATAS- DEM, 
PARA TOMAR POSSE COMO VEREADOR À CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA, 
EM VIRTUDE DA LICENÇA DO TITULAR, ANDERSON SALLES, PARA TRATAR 
DE INTERESSE PARTICULAR. O EMPOSSADO OBTEVE 2.960(DOIS MIL, 
NOVECENTOS E SESSENTA) VOTOS DE ACORDO COM O DIPLOMA, 
EXPEDIDO PELO JUIZ E PRESIDENTE DA JUNTA ELEITORAL DAS ELEIÇÕES 
DE 2020, E SUA DECLARAÇÃO DE BENS. O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU 
QUE O EMPOSSADO FICASSE DE PÉ, COM O BRAÇO DIREITO ERGUIDO EM 
DIREÇÃO ÀS BANDEIRAS NACIONAL, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO, O 
SEGUINTE COMPROMISSO: “PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 
CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA, E A DO ESTADO; OBSERVAR AS LEIS, 
PARTICULARMENTE A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE GOIÂNIA; 
PROMOVER O BEM COLETIVO E EXERCER COM PATRIOTISMO, 
HONESTIDADE E ESPÍRITO PÚBLICO O MANDATO QUE ME FOI CONFERIDO”. 
FINDO O COMPROMISSO DETERMINOU O SENHOR PRESIDENTE QUE SE 
LAVRASSE O TERMO DE POSSE, QUE LIDO, SERÁ ASSINADO PELO 
PRESIDENTE E PELO EMPOSSADO. Às 10hs34min (dez horas e trinta e quatro 
minutos), o Presidente, Vereador Romário Policarpo, reabriu e, logo em 
seguida, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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